

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 6 kor. — fl.	Félévre . . . 9 kor. — fl.
Negyedévre. 3 kor. — fl.	Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:



Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Főhercegi keresztelő.

Ecs, július 9. A honoposti kastélyban ma volt Ferencz Ferdinand főherceg újszülött leányának keresztelője. A hercegnő Szofia Mária Terézia, Franciska nevet kapta. A keresztanya tisztet Mária Terézia főhercegnő toltotta be. A keresztelő után ebéd volt. A főhercegnő, ugyancsak az újszülött hercegnőnek állapota jó.

Felhőszakadás.

Rozsnó, július 29. Feké-Lahóton ma felhőszakadás volt. A falu viz alatt van. A termés megsemmisült.

A királynő szobrának leleplezése.

Szabadka, július 29. A szabadkai 6. honvéd gyalogezred ma fényes katonai ünnepéggel leleplezte le a lakatnyában felállított Erzsébet királynő szobrát.

Gálfai bünlajstroma.

Budapest, július 29. Említettük már, hogy a körözött Sima Ferencznek szintén körözött szerkesztőjét Gálfai Sándort Szentesen letartóztatták. Gálfai Sándor a következő ügyekben van elítélve: Füstli Molnár Lajos elleni becsületsértésért 8 napra, Szeless György elleni becsületsértésért 7 napra, Kanász N. Imre elleni ügyben 12 napra, m. kir. csendőrség ellen becsületsértésért 19 napra, 100 koronára és az eljárási költségek megtérítésére, ismét a m. kir. csendőrség ellen becsületsértésért 2 hónapra és 200 koronára és az eljárási költségekre, Szeless György bíró ellen 2 rendbeli becsületsértésért és 2 rendb. rágalmazásért 8 hónapra és 800 koronára (esetleg újabb 40 napra), továbbá a költségek megtérítésére. Folyamatban van ellene a következő büntető ügyek, a melyek még ítélettel befejezve nincsenek. Dr. Vadnay Andor ellen párbajrahívás. Gajári dr. ellen párbajra kihívás. Hentaller Lajos ellen párbajra kihívás. Szánthó Lajos dr. ellen párbajra kihívás. Götz Lajos ellen párbajra kihívás. Lokatos Imre dr. ellen szóbelileg elkövetett nyilvános becsületsértés és rágalmazás. Novobáczky Győző ellen sajtó útján elkövetett 6 rendbeli becsületsértés és rágalmazás. Vecseri Sándor dr. ellen sajtó útján elkövetett 2 rendbeli becsületsértés és rá-

galmazás. Bolyó Kálmán közjegyző ellen sajtó útján elkövetett becsületsértés és rágalmazás. Pásztor János ellen sajtó útján elkövetett becsületsértés. Pallay Zoltán ellen sajtó útján elkövetett becsületsértés.

Máv. szolgák mozgalma.

Budapest, július 28. A magy. kir. államvasutak szolgaszemélyzete mintegy 3000-en ma énekeztetést tartottak és elhatározták, hogy egy memorandumot nyújtanak be a kormányhoz, kérve helyzetük javítását.

Elnapolt munkás-gyűlés.

New-York, július 29. Az acélmunkások értekezletét elnapolták.

Szövetkezet bünygi zár alatt.

Budapest, július 29. Újabb és újabb szomorú események igazolják annak a szükségességét, hogy a kaucziókat állami kezelésbe vegyék. Újabb az erzsébetfalvi korona takaré- és hitelszövetkezetről van szó. Ez jutott abba a kellemetlen helyzetbe, hogy R. B. Lászlóné, sz. B. Gizella, igazságügyi miniszteri számtanácsos neje, mint az intézet volt pénztárosnője, a pestvidéki kir. büntető törvényszék ügyészégének közbejöttével szerzett érvényt azon jogának, hogy 1900. évi október hónap 24-én letett 2800 korona óvadéka, mit közjegyzői tanúsítvánnyal fel is mondott s mindennek dacára sem akarták kifizetni. A szövetkezet ötlet-hatolt, igert a 2800 korona óvadékra 1 évi 150 korona részletfizetést, mit azonban a panaszozó nem fogadott el. Beadta tehát Kasz Elek ar. ügyvédje útján a szövetkezet ellen óvadéksikkasztás miatt büntető feljelentését s a bünygi zárlat iránti kérelmét. A bünygi zárlatot eirendelték s azt az intézetnél tegnap fogatosították. 20, azaz husz korona készpénzt s 4500 névértékű váltókat foglaltak le s adták zárgondnoki kezelésbe.

Elfogott bankár.

Páris, július 29. Az Intransigeant jelenti, hogy egyiket a legjelentékenyebb bankároknak, a ki a Leszaiger-Bank összeomlásába bele van keverve, Párisban elfogták.

Crispi állapota.

Nápoly, július 29. A nagy beteg Crispi állapota változatosan, aggasztó.

VIDÉK.

Két betörés egy éjszaka.

Csatáron mint levelezőnk írja, két betörés volt a múlt éjszaka. Két óra tájban kocsis Benjaminékhoz törtek be ismeretlen tettesek, akik az utcára nyíló ablakot faszítették le s így behatolva a házba, 250 korona értékű holmit szedtek össze s odébb álltak. Valamivel később Ternecz Hermánhoz is betörték. Itt az udvar felől hatoltak a házba, és 40 koronát érő ruha felét vitték el. A betörést mindkét házban csak a reggeli órákban vették észre. A nyomozást megindították.

Halál a romok alatt. Megrendítő szerencsétlenség történt Fegyverneken, hol egy épülőfélben lévő malom falai bedőltek s maguk alá temették az ott dolgozó munkásokat. Engesztmann Lipót és fiai gabonakereskedő cég egy kisebb gőzmalom építésével bízta meg Bokor Ferencz építővállalkozót. Bokor az épület falait már elkészítette, sőt tető alá is került már a malom, úgy, hogy a munkások a gerendák elhelyezéséhez láttak. Az egyemeletes épület alapzatát az építés alatt több ízben záporosó mosta alá. Tegnapelőtt déltől is óriási felhőszakadás volt azon a vidéken. A munkások a vihar elől az épületbe menekültek. Az épület meglasztult főfalai a zápor közepette egyszerre bedőltek és leszakadt a tetőzet is a gerendákkal együtt, melyek maguk alá temették az odamenedkült 12 munkást. A szerencsétlenség után a falu népe rögtön megkezdte a mentési munkát, azonban Csányi András, Hőrgő Mihály és Vékes Antal kőműveseket összeroncsolt tagokkal halva huzzák ki a romok alól. Rajtuk kívül még igen súlyos sérülést szenvedtek Kovács Máté, Beke Mihály Rusnyák Ferencz és Balai Mihály munkások, a kiknek a fölgőgyulása hosszú időt fog igénybe venni. A többi munkások kisebb sérülésekkel menekültek meg. Az esetet azonnal bejelentették a törvényszéknek, honnan a vizsgálóbíró, királyi ügyész és két szakértő szállott ki a helyszínére.

A Körös halottja. Tekérelő jelenti tudósítónk. Abrudán Vaszdlie belényesi fuvaros nyolcz társával búzát szállított tegnap a tenkei vasuti állomáshoz. Utközben, a rekkenő hőségben elmaradt társaitól és a Körösben megfürdött, miközben az örvény elragadta s a vízbe fullt. Amíg a jövő emberek a part füzesei alatt találták meg holttestét. A hatósági hivatalos bulla-

benezolás során megállapították, hogy szívizületűdés érte fürdés közben a szerencsésent. Abrudán özvegyet és négy arvat hagyott maga után.

Építő iparosok értekezlete.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 29.

A debreczeni építő iparosok népes értekezletet tartottak tegnap délelőtt. Az érdekelt ács és kőmíves iparosok oly nagy számban jelentek meg, hogy az ipartestület tanácssterme szűknek bizonyult, pedig látogatók még egyre érkeztek. E miatt az elnökség úgy intézkedett, hogy az értekezlet az „Iparos Otthon” nagy disztermében tartassék meg. A tárgy, mely az értekezlet összehívását szükségessé tette, igen fontos. Különösen a kőmíves mestereket igen nagy veszély fenyegeti. A kereskedelmi miniszter a képesített kőmívesek által teljesíthető munkát abban jelöli ki, hogy vállalhatnak földszintes bázak és melléképítmények építését bárhol, csak Budapest székesfővárosban nem. Azonban a szab. kir. és rendezett tanácsú városoknak megadja a szabályrendelet azt a jogot, hogy kimondassék, hogy városukban kőmívesek nem vállalhatnak. Ez ejti kétségbe joggal a debreczeni kőmíveseket, mert Debreczen törvényhatósága a már tárgyalás alatt álló városi építési szabályrendeletében szó van a kőmívesek kiszorításáról. — Ilyen körülmények között nem lehet csüggedni azon, hogy a tegnapi értekezlet kissé zajos volt és számosan adtak kifejezést aggodalmuknak. Az ipartestület gondoskodott arról is, hogy némi irrt nyugtson. Egyes tervet készített arra, hogy a hivatott iparosokat miként fogja hatásosan megvédeni a kontárok ellen. Ugy áll a dolog, hogy igen sok kárt tesznek a tényleges építési iparosoknak a hivatlan munkások. Foglalkozás nélküli segédek vállalnak munkát, sőt olyanok is, kik a felvállalt munkához egyáltalán nem értenek és ezzel a képesített iparosoknak tetemes kárt okoznak.

Az ipartestület a kidolgozott terv megvalósításával kifogja szoritani a kontárokat. Az ipartestület a képesített iparosokat és ezek szolgálatában álló segédeket külön igazolvánnyal látja el, melyeket mindenkor munka alatt maguknál tartanak. A rendőröknek kötelességévé lesz téve, hogy építkezéseknél a munkást igazolvány felmutatására hívja fel. Ha olyanokat talál, kik ilyen igazolványt nem tudnak felmutatni, jelentést tesz az ipartestületnél, hol sürgős vizsgálatot indítanak.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a következőket jelenti. Az értekezleten Tóth Kálmán ipartestületi elnök elnökölt, mellette Stegmüller Árpád, az érdekelt szakosztály elnöke foglalt helyet. Tóth Kálmán kime-

ritvén, ismertette a megvitatandó tárgyak nagyfontosságát, mert az építési munkások szabályrendeletének ezen javaslatát a miniszter már ez év őszén hatályba akarja helyezni, komoly tárgyalásra inti az érdekelteket. Majd az ipartestületnek a kontárok ellen hozott javaslatát magyarázta. Az értekezlet előbb ez utóbbi tárgyban határozott. Nagy helyesléssel fogadta az igazolványos rendszer tervezetét. Egyhangulag örömmel tudomásul vette és hozzájárul annak mielőbbi megvalósításához.

Tóth Kálmán értekezlet elnök azután egyenkint olvasta fel a miniszter szabályrendelet tervzetének minden pontját, melyek közül számosat találtak, úgy a kőmívesek, mint az ácsok, magukra sérelmesnek. Többen szólaltak fel mindkét szakbeli iparosok közül és ajánlottak módosításokat. Az értekezlet több pontnál talált ellenkező véleményre is, mert az ácsok nehezítettek azért, hogy a kőmíveseknek meg van engedve teljes épület felépítésére vállalkozni, míg az ácsoknak ez nincs megengedve, kértek is a módosítást, hogy ács munkát csak ácsok vállalhassanak. Stegmüller Árpád szakosztály elnök gyakran nyújtott szakzerű felvilágosítást és több kérdéshez hozzászólt. Nagy zaj keletkezett, mikor arról volt szó, hogy a város törvényhatóságának módjában van a kőmíveseket elzárni attól, hogy földszinti ház építését elvállalhassák Debreczenben építész mester vagy mernök nélkül. Némelyek már is veszeve látták ügyüket, mások biznak abban, hogy a város nem fogja őket eddig élvezett jogaiktól megfosztani. Elhatározták, hogy küzdeni fognak azért, hogy sérelmük be ne következék.

Az értekezlet elnöksége a tegnapi ülés lefolyásáról jelentést tesz az ipartestület előljáróságának, ez szintén fog véleményét mondani és ezzel együtt átteszi a jegyzőkönyveket a debreczeni kereskedelmi és iparkamarához, hogy a módosítási indítványokat illetékes helyre eljuttassa. Az értekezlet délelőtt tizenegy órakor ért véget.

UJDONSÁGOK.

* **A kis jokey megkerült.** Pár nappal ezelőtt nagy rémületet okozott a Leo czirkusz társulatának személyzete közt a kis jokeynek, Rej Rudolfnak az eltűnése. A czirkusz igazgatója, a gyermek kétségbe esett szüleivel a rendőrséghez fordult segítségért. A fájdalomtól lesúlytott szülők vigasztalhatatlan állapota a czirkuszt látogató nagy közönség soraiban általános részvétet keltett, mert a kis jokey kedvence volt neki; a rendőrség pedig azonnal intézkedett a gyermek kutatása végett. Országos köröző levelet bocsájtott ki Rej Rudolf pontos személyleírásával, melyre a kedvező választ tegnap hozta meg a táviró Nagyváradról, hova egyik közeli faluból kísérték be. Gyalog indult el

Debreczenből s minden aczél nélkül bolyongott faluról-falura, míg végre Nagyvárad közelében csavargásért elfogták. Az előljáróság nem tudott vele beszélni s így kísérték Nagyváradra, honnan ma hajnalban megérkezett Debreczenbe. Rej Rudolfot a csavargás nagyon megviselte, czipője, ruházata piszkos és rongyos volt az egész gyermekem meglátszott, hogy az éhségtől is sokat kellett szenvednie. Szülei és a társulat kitérő örömmel fogadták az elveszettnek hitt gyermeket, körülvették és a kérdések egész özönével árasztották el. A kis jokey mindenre válaszolt, csak arra nem, hogy miért szökött el. Hasztalan kérdezték szülei is, mert többet ennél az egy szónál „csak” ők sem csálhattak ki belőle.

* **Az Egyetértés dal- és zeneestélye.** A műhelyi munkások köréből alakult Egyetértés önképző-, dal- és zeneegylet működése nem ismeretlen a nagy közönség előtt. Gyakori mulatságaival, hangversenyeivel rég kiérdemelte már azt az elismerést, melylyel működését fogadják. Ez az elismerés buzdítja az egylet vezetéit hogy most egy újabb dal- és zeneestélylyel lépik meg a nagy közönséget. Augustus hó 2-án a nagyterdei Dobos pavillonban gazdag, változatos műsorral fognak működni. Az erre vonatkozó meghívót már kibocsájtották, az előadásra szóló belépő jegyek pedig Kálmai Lipót üzletében, a Párisi divatruházban és a műhely telpen válthatók. A sikerültnak ígérkező zeneestély műsora a következő: 1. „Intés”, dr. Bródy Miklóstól, előadja a dalkar. 2. „Pusztai élet”, Zimay Lászlótól, előadja a dalkar. 3. „Késő vágy”, dr. Horváth Ákostól, előadja a dalkar. 4. „Nyitány”, Doppler Károlytól, s „Két huszár” című operához. Előadja a zenekar. 5. „Estutisandinó”, keringő; Waldteufeltől. Előadja a zenekar. 6. „Ábránd” Doppler „Ilka” című operájából kurtváltozatokkal, előadja a zenekar. 7. „Tréfás kár” (Saczikám), Schaffertől, előadja a dalkar. 8. „Ernői bordal”, Verdítől, előadja a dalkar. 9. „Induló”, előadja a dalkar.

* **Öngyilkos szobalány.** Simon Borbála 22 éves szobalány tegnap délután Weichinger Károly lakásán, hol alkalmazva volt, öngyilkossági szándékból gyufaoidatot ivott. Tettét a hetes vette észre, ki már előzőleg figyelemmel kísérte a leányt s feltűnt neki, hogy egy folyadékkal telt poharat dugdos előle s még ideje korán értesítette gazdáját és a rendőrséget, mely intézkedett a leány kórházba való szállításáról. Tettének oka szerelmi bánat. Állapota a gyors segély következtében már annyira javult, hogy pár nap múlva teljesen felgyógyul.

* **A rendőrség börtönében.** Magyar betörő: Astán hogyan kerültél te ide, a magyar rendőrség börtönébe?

Francia betörő: Egy kis francia tőkét akartam behozni Magyarországra.

* **Steidler hasbeszélő jutalomjátéka.** Érdekes előadás lesz ma Leo csirkuszában. Steidler Ferencz hasbeszélőnek lesz a jutalom játéka és ez alkalommal egész új dolgokkal fogja meglepni azokat, kik pártolására gondolnak és az előadásra elmennek. Anyit már most megemlíthetünk, hogy ma lesz János bácsi esküvője — jegyesével Mizanda kisasszonnyal, de Nácsi is csakugy sziporkázik majd az szellemes új viccektől. Ma délután Steidler Ferencz felvonul hábjával a piacra. A felvonulás délután 5—6 órákor lesz. Steidler Ferencz igazán megérdemli a debreczeni közönségtől, hogy jutalom játéka megöltse a csirkusz padjait, gyakran nevette már meg a debreczenieket, most had nevéssen ő tele marékka.

* **Brutális férj.** Bella Jenő és felesége a Stern-féle kefégyár munkásai, egyébként jó viszonyban éltek egymással, csak az a baj köztük, hogy a férj vasárnap igen gyakran lerészegedik és ilyenkor kirozza hitvestáráát. Tegnap is így volt. Bella Jenő részegen ment haza Vészkert 67. sz. lakására. Othon garázdálkodni kezdett, a mikor felesége türelmét vesztette és rendre utasította. Bella erre megronanta feleségét és mindent, a mi kezéigébe akadt hozzá vágott. Bella Jenőnek sok sérülést szenvedett, de leg-súlyosabb a fején ejtett 15 cm. hosszú seb. A brutális férj további ütlegetése elől Belláné a szomszédokhoz menekült. — Első segélyben dr. Gáspár orvos rész-sítette, kinek tanácsára további kezelést végezték a közkórházba. A verekedő férj ellen megindították az eljárást.

* **Harcz fokossal és karddal.** Tegnap délután a Kossuth-utcai temető közelében három napszámos ólmos botokkal és fokossal felfegyverkezve megtámadta Juhász István cserei lakost. A megtámadott ember segélyre oda siető Darnay Lajos 7. számú rendőrt az egyik napszámos. Kovács István fokosával úgy fejbe vágta, hogy az vértől borítva eszméletlenül terült el a földön. Ezt látva a vágóhídról jövő Rácz Lajos 85. számú rendőr, oda sietett. Kovács Kálmán ő ellene is fokost emelt, de Rácz Lajos kardjával közére ütve lefegyverezte. A központról segélyükre érkező rendőrökkel sikerült a három napszámost elfogni. A súlyosan sérült Darnay rendőrt lakására szállították.

* **Dr. Szenes Zsigmond** volt gyermekorvos, gyermekgyógyász, augusztus 1-étől kezdve a városi bérházban (Simonffy-utca 2. sz. alatt) lakik.

* **Rózsa arczenőcs,** szepő, máj-foltok, perszenések ellen legjobb vegyszeti termék. Teljesen ártalmatlan, nem száraz, nem avasodik soha. Ődöséget, bánt kölcsönöz az arcnak. Egy téglény ára 1 korona. Hozzá szappan 70 fillérért kapható Jóna és Jóna drogueriájában, Kossuth-u. 6. sz. *Ugyanott mindenféle tolett cikkek kaphatók.*

* **Jelenet Berlinben.** — Egy ur : Koldulási engedelmet kérek.

Rendőrfőnök : Mi volt ön idáig ?

Az ur : Nagy részvényese voltam néhány nagy banknak.

* **Liliom arc- és kézcréme** szepő. *szepő* és kiütéseket feltétlenül eltávolít, teljesen ártalmatlan, ezért a *Liliom szappannal* együtt a hölgyek legkedveltebb tolettezikké képezi. *Eredeti* minőségben kapható *L. Kovács Nándor* gyógyszerésznél a „Fehér Hattyu“ gyógyszerertárban, 35 és 50 kros téglényekben, a krémhez való *Liliom szappan*

A halálraitelt asszonygyilkos.

— Rendezgetik a siralomházaat. —

Szeged, július 20.

A szegedi kerületi börtönben készülődnek az akasztásra. A siralomházaat már kijelölték s ma előkeresték a bitófát amelyen Gyömbér Pál függött. A széles, erős ölecs tölgycsazlop ort hever a börtön padlásán, ahova tizenkét év előtt vitték. — Ugyanis akkor végezték ki a csillagbörtönben Gyömbér Pált. Az akasztás után Hatzinger Sándor akkori börtönigazgató ki-ásatta a vesztőhelyen leasott bitófát s a padlásra helyezette abban a hitben, hogy aligha nem lesz meg arra szükség Szegeden.

Ezt a bitófát még Kozarek hóhér hozta magával Szegedre. Mert ez a hóhér dolga. Ő gondoskodik a bitófáról, számolról s a kötélről. Ezekért az alkalmatosságokért aztán megfizeti a kincstár. Azt a kötelet, amelyen Gyömbér függött, elvitte magával a hóhér. A bitófa azonban a padlásra került.

Megsárgult, megbarnult már a tölgycsazlop a tizenkét év alatt. De azért éppen olyan erős, mint akkor volt s ha Katona György nem kap a királytól kegyelmet, ismét hamarosan lekerül a bitófa a börtön mellékházán levő vesztőhelyre.

A halálraitelt nem akarja elhinni, hogy őt kivégezzék. Makacsul hiszi, hogy kegyelmet nyer. Éppen azért jelenlegi sorsa nem is aggasztja. Nyugodtan éli napjait s várja, hogy a halálos ítéletet örökös rab-ságra változtassák. A raboskodástól nem félt, sőt ki is jelentette, hogy annak csak örül, ha itt fogják, mert életében jobb sora nem volt, mint ma van.

— Ott künn, — mondta a rab — agyongyötört a sok munka, pihenésre sohasem volt időm, itt pedig jól élek, gondom nincs, sőt a mellett mindennap két órát még meg is sétáltatnak.

Ma délelőtti meglátogatta a halálraitelt Schreiber Fülöp dr. a ker. börtön h. orvosa is. Az orvos beszédbe elegyedett Katona Györggyel.

— Te Gyuri, nem félsz, hogy fel-akasztanak.

A rab egykedvűen felelt.

— Mán hogy félnék.

— De halálra vagy ítélve.

— Tudom, de nem fogadom el én azt az ítéletet.

— Aztán miért nem ?

— Őreg asszonyokat öltem és nem fiatal. Pedig még ha fiatal asszony életét vöttem volna el, akkor is magas lenne az ítélet. Elég lesz azért a két vén asszonyért kerek három esztendő is.

Majd kevés szünet után hozzátette.

— Azt sem bánom, ha itt tartanak hiszen most éppen úgy élek, mint annak idején a katonáéknál.

— Hát ott hogy éltél ?

— Ott sem vót sohasem gondom, itt sincs.

A halálraitelt nagy gondot fordít a bajuszára. Hatalmas, vastag fekete bajusza van, a mely a füléig ér. Ha sétál, ezt simogatja, ha a czellájában ül, ott is azt kefélteti. Az alacsony, elhanyagolt kül-sejű embernek ez az egyedüli díszje.

Büszke reá nagyon. Az örök állítják, hogy még éjjel is ügyel a bajuszára. Ha lefekszik, vigyázva teszi magára a takarót nehogy a gondosan ápolt bajuszát összeszekeszdálja.

Egyébként a halálraitelt nagyon tisztességtudó. Alázatos, alkalmazkodó s ha idegent lát, köszönésre emeli a kalapját. A legboldogabb órája azonban az, ha szóba áll vele valaki. Akkor nem fogy ki a beszédből. Elmondja élete történetét, a gyilkosság részleteit. Jellemző, hogy a szörnyű módon elkövetett vérontásról éppen úgy emlékszik meg, — mintha csirkeölésről esne szó.

CSARNOK.

— Regény. —

A talizmán.

Irta: Fenyvessy Béla.

(Folytatás)

Jerák Demeter hízéggel vette körül Miskát. Ugy bánt vele, mint akitől minden terve, annak minden megvalósulása függött.

— Nézd — nyomd — itt van az a pénz, amit a te számadra félre tettem. Erre egy szekrényhez lépett és egész halom bankjegyet mutatott Miskának.

— Ez mind a tied lesz. Karak huszezer korona. Boldog lehetsz belőle. Más teendőd már nem lesz, csak amit mondtam.

Miska arca kiderült. Most már teljesen megbizott Jerák Demeterben.

— Minden kívánságát teljesítem nagyságos uram — szólott lelkesülten. Madarat fogathat velem. Azt teszem, amit akar. Látom, hogy komolyan be akarja váltani ígérését, én is komolyan teljesítem tehát kívánságát.

— Helyes ! Ugy tehát nézd, itt van ez a köpeny, ezt magadra borítod. Itt van egy az én számomra is. Ez teljesen eltakar bennünket. Még az inasaimnak, személyzetem, cselédségem egyetlen tagjának sem szabad bennünket felismerni, óvatos akarok lenni. Ez lásd a te érdekedben is történik. Megvárjuk, amíg a személyzet, az egész cselédség nyugalomra tér, s azután megyünk.

— Amint a nagyságos ur parancsolja. Én azonban, tessék megengedni merészségemért, hogy a véleményemet nyilvánítom, nem látom be, miért kell nekünk éppen éjjel végeznünk, amit a nagyságos ur akar. Ha kezében a kulcs, mehetünk nappal is. A személyzet előtt sem lenne feltűnő.

A személyzet előtt nem, de idegerek előtt igen. Nappal mások is járnak a kriptá körül.

— Télen ?

— Télen is ! Csak maradjunk e mellett.

— Helyes nagyságos uram. Én még jobban szeretem, ha gyorsan túl leszünk rajta.

— Igazságod van. Annál hamarabb érezzük az édes nyugalom és a gondatlan jövő boldogságát.

(Folyt. köv.)

